

NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 50 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 6'00 ptas. - SEMESTRE, 12'00 ptas. - AÑO 24'00 ptas



A nuestros oídos ha llegado el eco de esta sección semanal de «Nuestra Ciudad». Gentes nacidas en esta ciudad que tanto queremos, que tan hondamente sentimos en nuestra alma comienzan a despertar y a sentir que también nuestra ciudad es la suya, que también su historia y su vida, esa vida sencilla y callada, provinciana y recoleta que es motivo de nuestras glosas, echa raíces en sus espíritus. Nuestra ciudad, forma parte de nuestro patrimonio sentimental porque en ella nacimos. Y por ello; al quererla muchas veces tenemos necesidad de señalar aquello que quisiéramos que fuese corregido. Nuestra ciudad está llamada por su situación geográfica, a 59 kilómetros de Madrid, a disfrutar de un brillante porvenir.

Los tiempos marchan hacia una total normalización y cuando esta sea total Guadalajara ha de estar preparada y dispuesta para su destino. Es necesario que aquellos que gobiernan sus destinos penetren en este gran secreto a voces y preparen nuestra ciudad dignamente para recibir un nuevo y poderoso aumento de población. Gentes que hoy, en número elevadísimo viven fuera de nuestra capital, irán asentándose en ella cuando se percaten de que nuestra vida es más fácil y reposada que los continuos vaivenes de los viajes de ida y vuelta. Otro contingente más numeroso de personas que hoy viven en Madrid debatiéndose en un trabajo y unas dificultades derivadas de una superpoblación incongruente, acudirán a nuestra población buscando lo que la gran urbe les niega. Pero para esto, para atraer hacia nosotros una fuente de riqueza que casi tenemos en las manos, es necesario preparar nuestra ciudad. Necesitamos casas, nuevas casas confortables y de renta media; necesitamos una urbanización racional y estética, como afortunadamente se está llevando a cabo en la actualidad en algunos sectores; necesitamos parques y jardines cuidados y limpios; necesitamos urgentemente la reconstrucción de lo que en otro tiempo nos dio carácter y aportó una considerable corriente turística hacia nuestra ciudad; necesitamos apretar todos nuestro hombro con un espíritu, que milagrosamente va surgiendo de entre nuestra pasada decadencia espiritual, que nos llevaba estúpidamente a negar a nuestra ciudad, con vergüenza y sonrojo.

El Ayuntamiento adquiere las fincas que faltaban para llevar a cabo el ensanche de la calle del Carmen

En nuestra visita semanal al Municipio, se nos ha enterado por el secretario señor Peña, que ha sido aprobada la propuesta de adquisición de las casas número 22 de la calle de Cervantes, y número 2 de la calle del Carmen.

Ambos inmuebles eran los únicos que faltaban por adquirir por el Ayuntamiento para llevar a cabo el ya comenzado ensanche de las calles del Carmen, Cervantes, Matadero y plaza de Ortiz de Zárate. Obra que por reiteradas informaciones saben nuestros lectores, que se trata de una trascendental reforma urbana que transformará por completo esta parte vital de nuestra ciudad.

Todo pues parece indicar que lo que en un principio parecía empresa irrealizable, dada su envergadura, está en camino de convertirse muy pronto en una magnífica realidad, dado el empeño y tesón puesto por nuestro alcalde y técnicos municipales en su consecución.

Con verdadero placer hemos leído la última comunicación de Layna Serrano, publicada en nuestro semanario, sobre la próxima reconstrucción, tan esperada, del Palacio de los Mendoza. Parece que llegó lo que con justicia debía de haber llegado hace años. Y hasta está designado el arquitecto y quizás a estas horas el crédito necesario para las obras.

Señala el Dr. Layna que en sus salas tendrá digno marco el Museo Provincial. Ese Museo, que para dignidad de nuestra ciudad ya debía estar en vías de formación hace muchos años. Toda una riqueza artística, no poca, se pierde en la ignorancia o en el trasiego de los chamarileros. La provincia (Pasa a la página 5.)

El gobernador civil testimonia al embajador de la República Argentina la gratitud de la provincia por la firma del protocolo FRANCO-PERON

El expresivo telegrama pone de relieve el agradecimiento del pueblo alcarreño

El Excmo. señor gobernador civil de la provincia, don Juan Casas Fernández, haciéndose eco del sentir de nuestra capital y provincia en lo que se refiere al reciente acuerdo comercial y político suscrito entre nuestra patria y la gran República Argentina ha cursado al embajador de aquél país en España, doctor Radío, el siguiente telegrama:

«Todas las autoridades, cámaras oficiales, entidades económicas, Sindicatos, hermandades agrícolas y

numerosos particulares de Guadalajara, se han manifestado en este Gobierno Civil con el deseo de que transmita al señor embajador de la República Argentina su más profunda gratitud y satisfacción por la firma del Protocolo Franco-Perón, a cuyos sentimientos uno los míos personales, con el ruego lo haga llegar a su excelencia el general Perón, presidente de la gran nación hermana. Salúdale efusivamente, el gobernador civil».

La Comisión gestora municipal reitera su adhesión al Caudillo

Se cursa un telegrama al embajador argentino para expresar su satisfacción por el protocolo Franco-Perón

En la última sesión celebrada por la Comisión gestora municipal se acordó reiterar la adhesión fervorosa de este organismo a su excelencia el Jefe del Estado con motivo de la firma del acuerdo hispano-argentino, denominado Franco-Perón. Igualmente se acordó cursar un telegrama a la Embajada Argentina en el que se expresa la satisfacción y gratitud de nuestra ciudad ante el trascendental acuerdo firmado recientemente por las dos naciones hermanas.

UNA INTERESANTE PUBLICACION ARTISTICA

“Problemas que plantea la reconstrucción del palacio del Infantado”

Bajo este sugestivo título, la Casa Hauser y Menet ha editado un magnífico folleto del que es autor el cronista provincial, doctor don Francisco Layna Serrano. Se trata de un amplio trabajo documental, con numerosos dibujos y fotografías, en el que el señor Layna aborda en toda su magnitud el problema hoy planteado con verdadera actualidad de la reconstrucción del Palacio del Infantado. Con verdadera meticulosidad, sin olvidar un solo detalle que afecte a este rico y señorial palacio, son tocados por el autor todos los problemas de orden técnico, artístico e histórico, que surgirán inevitablemente a la hora de la reconstrucción. El extremado amor que siente el señor Layna por este monumento único, le ha llevado a un estudio serio y meditado que no puede ser pasado por alto por aquel o aquellos que en su día asuman la responsabilidad de devolver al viejo palacio su original belleza, ya maltratada por cierto en sucesivas reformas que comenzaron en el siglo XVI y culminaron en el XVII. Publica este folleto un dibujo de cómo debe quedar la fachada después de la restauración, inspirado por nuestro cronista provincial, que después de una amplia información de viejos documentos, responde en todo

a su primitiva belleza. Al patio central, llamado de los leones, que fue mutilado en el siglo XVI por las reformas del V Duque del Infantado, se le dedica un amplio capítulo en el que el señor Layna, con verdadero afán restaurador y no poca visión estética, hace un estudio completo de lo que en el futuro debe ser esta joya inestimable.

«Problemas que plantea la reconstrucción del Palacio del Infantado» es, pues, una obra verdaderamente interesante, que pese a la obligada erudición que forzosamente ha de predominar; nos ofrece una lectura amena y sugestiva a todos cuantos sentimos acendrado amor por nuestra ciudad y su noble y viejo palacio de la estirpe de los Mendoza.

La delegada nacional de la S. F. en Cogolludo

Con el fin de clausurar oficialmente la Cátedra Ambulante «Francisco Franco», actualmente instalada en Cogolludo, llegará en la tarde de hoy la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada de otras gerarquías nacionales.

El jueves comienza en Cifuentes el curso provincial de apicultura

Lo organiza la Hermandad Sindical de Agricultores y Ganaderos

El próximo jueves, y organizado por la Hermandad Sindical de Agricultores y Ganaderos, dará comienzo en Cifuentes el Curso provincial de Apicultura, dirigido por doña María Extremera de Cabezas.

A este Curso, que durará doce días, asistirán numerosos agricultores de la Alcarria, así como muchos pertenecientes a la sección de Rurales del Frente de Juventudes.

Para las clases serán aprovechadas las magníficas instalaciones de la Cátedra Ambulante de la Sección Femenina.

En el IV centenario de la muerte de Tirso de Molina, recordamos:

Que los mejores años de su vida los pasó en Guadalajara en el antiguo convento de la Merced

En el lugar donde hoy se levanta en nuestra ciudad el Hospital Provincial, existió durante más de cinco siglos un viejo monasterio, habitado por los austeros frailes mercedarios.

Su fundación se remonta a los primeros años del siglo XIV, en que los monjes de hábito blanco de la Orden de la Merced ocuparon sus frías celdas. Ante la febril actividad de esta comunidad religiosa, surgen importantes ampliaciones y reformas del primitivo edificio, donado por la piadosa infanta Isabel, hija de Sancho IV el Bravo y de doña María de Molina, y adquiere este convento de Guadalajara un prestigio y una riqueza que le hacen famoso.

Por sus numerosas celdas desfilan

frailes notabilísimos, ilustres mercedarios que van a dejar una estela de luz y de gloria para la Patria y para esta ciudad que les alberga.

Eminentes filósofos, profundos teólogos y brillantes literatos dejan su recuerdo imperecedero en este monasterio arriacense. Entre ellos citaremos, como ejemplo irrefutable, el famoso orador sagrado, fray Diego Coronel; el teólogo y músico, fray Francisco Pizaño; el eminente historiador y biógrafo, fray Felipe Colombo, y como figura principal, el famoso dramaturgo, gloria del Siglo de Oro de nuestra Literatura, fray Gabriel Téllez, más comunemente conocido por el seudónimo de «Tirso de Molina».

El recuerdo de esta figura del teatro español es muy oportuno en estos momentos en que se está organizando en España la brillante celebración del tercer centenario de su muerte. Guadalajara no puede pasar indiferente ante los actos que se celebren, pues si bien este ilustre mercedario no nació en nuestra ciudad, vivió en ella los años más trascendentales de su vida. Sabido es que cuando Tirso tenía 29 años, y después de estudiar en Alcalá de Henares, ingresó como novicio en el convento de religiosos de la Merced, de nuestra capital, el año 1600. Aquí sufrió su prueba vocacional, y un año después profesó en la Orden.

Guadalajara fué para fray Gabriel Téllez un escenario maravilloso donde posiblemente surgieron los populares personajes de sus inmortales obras. La quietud conventual en la paz solemne del claustro de nuestro monasterio, la severidad del paisaje alcarreño y la clara transparencia del

(Pasa a la página 2.)

Está a punto de ser concluido el Album fotográfico de la provincia

Según manifestaciones del señor Layna Serrano, se espera que para finales del presente mes se haya terminado el gran album fotográfico que de la riqueza arquitectónica y paisajes de la provincia editará la casa Hauser y Menet. Parece ser que la Diputación Provincial, bajo cuyo patrocinio se lleva a cabo este alarde editorial, concederá un último plazo para la suscripción de particulares y Ayuntamientos. El número de ejemplares será contado, y agotada la primera edición es de esperar que su precio se eleve considerablemente.

COLABORACION MEDICA

La alimentación de los niños

Por el doctor **LABRADOR BLANCO**

Como continuación de anteriores trabajos, publicados en NUEVA ALCARRIA, quiero insistir una vez más sobre tema tan interesante, como es el cuidado de los niños.

Los que por nuestra suerte ejercemos en el medio rural, nos encontramos con un mar de dificultades derivadas, de una parte, por la insuficiente cultura de sus habitantes, y de otra, por la falta de apoyo que nos deben las autoridades locales.

De poco nos sirve ostentar el importante título de inspector municipal de Sanidad si cuando queremos imponer nuestros conocimientos sanitarios, un individuo investido de una autoridad que no le pertenece, nos hace obstrucción y dice: «Que no tiene por qué indisponerse con los vecinos... ni hacer cumplir las leyes, etcétera etc.»

Perdonad, lectores, y vamos a lo que nos interesa, a la alimentación de los niños lactantes.

Tema éste tan fácil de hacer comprender a las jóvenes madres, como deficiente de conseguir, que cumplan lo que los médicos no nos cansamos de aconsejar.

A las veinticuatro horas de nacer el niño puede darse por primera vez el pecho. A veces encontraréis dificultades para hacer que el niño tome su alimento. Con un poco de paciencia e insistiendo, el recién nacido no tarda en suministrarse lo que tanta falta le hace para su normal desarrollo.

No despertéis nunca al niño para

mamar. El reposo que les proporciona un sueño tranquilo les alimenta más que la alimentación que le proporcionais a destiempo.

Sólo por la noche, cuando lleve muchas horas durmiendo, podéis darle el pecho; siendo de recomendar que cada vez le deis de uno, procurando se vacíe del modo más completo, porque este vaciamiento constituye una condición imprescindible para que la secreción continúe sin tropiezo, y se evita la retención de leche, con sus desagradables y a veces graves consecuencias.

Cuando el niño haya cumplido dos meses le alimentaréis cada tres horas, dándole con una cucharilla, entre hora, un poco de agua hervida o de te con sacarina, si le da por amenizar ese intervalo con un poco de llanto.

En esta época no es raro que cariñosas abuelitas o alguna sabia y diligente vecina os aconseje deis al niño unas sopitas para que «no pierda la madre y anime al hijo». Es una barbaridad, y de las grandes. Tened en cuenta que a esta edad el estómago del niño no está todavía en condiciones de digerir otro alimento que no sea la leche.

Por esto hay quien dice que el cariño de las abuelas ha causado más muertos que el sarampión. Yo no diré tanto; pero sí puedo afirmar que en el ejercicio de mi profesión he visto cosas verdaderamente trágicas relacionadas con este censurable proceder.

Ya tiene el niño cuatro o cinco meses y hay que acostumbrarle a otros alimentos, porque su organismo necesita asimilar otras sustancias más nutritivas que la leche no tiene, o las posee en pequeñas cantidades.

Empezaréis por darle unas cucharaditas de zumo de naranja, tomate o uvas, según la época.

Más tarde ya no es suficiente la alimentación exclusiva al pecho, teniendo necesidad de dar al niño algún otro alimento, y nada mejor que una papilla compuesta de leche, 200 gramos; harina de trigo, una cucharada grande, y azúcar, dos cucharaditas pequeñas. Hacer que todo hierva un cuarto de hora, y a las doce horas del día se la dareis al niño.

Cuando ha cumplido el medio año le daréis el pecho cada cuatro horas. A mediodía tomará una sopa de legumbres y verdura, unas cucharaditas de compota de pera, manzana, plátano y zumo de fruta. A las seis de la tarde la papilla de leche con harina y azúcar. También se le puede dar leche con alguna galleta.

Es muy de tener en cuenta que el niño, fuera de las horas que vuestro médico o en el Dispensario os indiquen para comer, no tome ninguna clase de alimento. Sólomente está permitido dárselo agua. Así mismo por la noche, cuando despierte, se le dará agua.

Y vamos a decir algo sobre el destete, momento tan temido por las madres el de quitar el pecho a su hijo. ¡Cuántas dificultades! ¡Cuántas complicaciones! ¡Qué apuros tan grandes para todos! Con lo fácil que sería si desde que nacen vuestros hijos los acostumbrarais por higiene (y comodidad) a dormir en su cunita, que por modesta que fuere, siempre estarían mejor que en la cama de sus padres. ¡Cuántos disgustos se evitarían algunos padres y cuántas desgracias!

Si tenemos en cuenta todo lo que hemos dicho, es facilísimo ir sustituyendo una a una, gradualmente, las tomas de leche materna por los zumos, papillas, leche de vaca y galletas, sopas de verduras, de legumbres, purés, arroz, carnes blancas muy picada, pescado blanco, huevo blando, fruta compota y mermelada.

El destete no lo hagais nunca bruscamente, ni tampoco en los meses calurosos de junio, julio y agosto, pues tanto el calor como el cambio

de alimentación pudiera ser causa de trastornos gástricos e intestinales que pudieran poner en peligro la vida de vuestro hijo. Prolongar la lactancia, además de ser perjudicial para la madre, no favorece nada al niño, y es causa muchas veces de que a este se le presente una enfermedad que llamamos raquitismo.

Y por último, como ha de ser cuando el niño haya cumplido doce o catorce meses, edad en que ha dado sus primeros pasos, pronunciado sus primeras palabras y le han salido los primeros dientes, es cuando acudiréis con él en busca de consejo a casa de vuestro médico o al Consultorio infantil más próximo.

Y ahora una anécdota que retrata fielmente el modo de ser de los pueblos y el pago que recibimos los que con más buena intención que ciencia dedicamos los ratos de ocio a propagar lo que nuestros mejores e inseparables amigos, los libros, nos enseñan.

Un amigo médico llegó al pueblo con intención de dar a conocer, por medio de unas conferencias, parte de lo que en su aprovechada carrera había asimilado. La expectación era grande, y el primer domingo, a la salida de misa, se reunió en el salón del Ayuntamiento «todo el lugar», ocupando sitio preferente «los justicios».

Allí habló mi amigo con oratoria escogida, tema tan sugestivo como son todos los relacionados a la higiene y cuidados que debemos a la infancia. El nuevo médico gustó mucho, sobre todo al auditorio femenino...

Al domingo siguiente, animado por el éxito, intenta dar una nueva charla, y espera que te espera, se quedó sólo con el alguacil. Desilusionado, pregunta la causa de tal proceder. El no esperaba tan gran descortesía, y mucho menos la contestación que le dieron: La gente del pueblo no acudió al salón del Ayuntamiento porque no daban vino.



TEATRO LICEO

Para hoy sábado y mañana domingo, está anunciada la película «Revolución en alta mar», interpretada por Aland Lad y Briant Donney.

CINE IMPERIO

Hoy, la película mejicana, interpretada por Jorge Negrete y María Marín, «¡Ay Jalisco no te rajes!»

CINE MODERNO

Hoy «Casta indomable».

SE VENDE UNA CASA

sita en Capitán Boixareu Rivera, 40. Razón, en calle de la Mina número, 7.

RELOJES SUIZOS AL CONTADO
RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS
4 AÑOS DE GARANTIA
ESTILOGRAFICAS TIPO AMERICANO
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
ENVIOS A SU DOMICILIO - PARA CATALOGO GRATIS
CONECIONAL RELOJERA SUIZA
APARTADO 66 - ZAMORA

SEGUROS

Se ofrece a profesionales que posean organización provincial o comarcal la representación para trabajar próxima campaña ramo **PEDRISCO**

DIRIGIRSE:
Apartado 533 - MADRID

En el IV centenario de la muerte de Tirso de Molina, recordamos:

Que los mejores años de su vida los pasó en Guadalajara en el antiguo convento de la Merced

(Viene de la página 1.ª)

carácter castellano fueron aprovechados magistralmente por Tirso, haciendo que con habilidad extraordinaria fraguase en su portentosa imaginación las más audaces concepciones del teatro español.

Durante los seis años que permaneció en Guadalajara no anduvo ociosa su pluma. Hizo ensayos literarios, concibió argumentos y escribió su obra titulada «Amar por señas», que coincide con la fecha de la publicación del Quijote (año 1605). Nuestra ciudad es para Tirso fuente de su inspiración. Son los felices años de ese desarrollo literario que luego iba a producir una floración de obras universales.

El recuerdo de nuestra ciudad ya es imborrable para él. Desde ella, en el año 1606, sale para América, donde explica la cátedra de Teología en la Isla de Santo Domingo. Luego regresa a España y vive en Toledo, Zaragoza, Madrid, Salamanca, Trujillo, Barcelona, otra vez en Madrid y muere en Soria, de superior de la Orden, a la edad de 77 años.

Durante ese peregrinar por tan diversas ciudades, Tirso escribe. Su pluma es fecunda, su lenguaje puro, lejos del culteranismo que entonces invadía la literatura. Es pintor de caracteres, especialista de la psicología femenina. De sus 400 obras dramáticas escritas, sólo se conservan 86; pero son suficientes para inmortalizarle.

De todo esto Guadalajara siente el orgullo de haberle tenido albergado los seis mejores años de su vida. Las primicias de su edad madura pertenecen a nuestra ciudad. Por eso, ahora que se ha formado la Comisión Pro-Centenario, Guadalajara no se resigna a ver con pasividad unos

Ayuntamiento de Guadalajara

Matrícula para la exacción del arbitrio sobre perros

Formada la matrícula para la exacción del arbitrio sobre los perros correspondiente al año actual, queda de manifiesto en la Sección de Hacienda, Arbitrios e Impuestos municipales, durante los cuales podrán formularse cuantas reclamaciones contra la inscripción y clasificación se estimen convenientes y presentarse nuevas declaraciones de los interesados que hasta la fecha las hubieren omitido. Las inscripciones que se efectúen después del plazo de exposición al público, ya sean voluntarias o procedan de denuncias o recogida, serán objeto de la sanción del pago de derechos dobles que determina el artículo noveno de la Ordenanza. Se exceptúan de estas medidas las altas debidas a nacimientos y traslados de otros términos municipales, siempre que se justifiquen estos extremos.

Guadalajara, 7 de abril de 1948. — El alcalde presidente, Cándido Laso.

ENTONCES COMO HOY sigue siendo sin desnatar

El Queso de Casa VALENTIN

Toda riqueza precisa defensa. Para criar aves sanas y huevos abundantes, nada como **GALLIOL** De venta en Farmacias y Droguerías

Se arrienda tejlar

en Yebes con carretera al pie del mismo. Tratar, con D. Román Muela. - Horche.

POLLUELOS recién nacidos, se venden. «Granja Marisol». Carretera nueva de Marchamalo. Para informes, teléfono n.º 71. G U A D A L A J A R A

actos en su ausencia. Quiere participar, y al igual que se la incluyó en la Ruta de Cervantes, espera que también se la incluya en la Ruta de Tirso de Molina.

De aquel monasterio de Nuestra Señora de la Merced, enclavado durante cinco siglos en la que hoy es Hospital Provincial, no queda nada. La piqueta demolidora del siglo XIX le deshizo, destruyó sus muros para construir otros edificios con sus materiales. Ya había sido desvalijado por las huestes napoleónicas en la Guerra de la Independencia, y de él no nos queda más que el recuerdo y algunos pergaminos que le citan. Sus históricas piedras han sido diseminadas y ya sólo podemos con un poco de fantasía imaginarnos a fray Gabriel Téllez, el monje de hábito blanco, pasear por su patio claustral o contemplando desde la ventana de su celda el paisaje del Henares o de nuestra ciudad, escenario maravilloso donde posiblemente surgieron los populares personajes de sus inmortales obras.

A. ANTON.

La importancia y rango de nuestra organización comercial nos permite

VENDER A PLAZOS

en condiciones únicas toda clase de artículos.

S. E. Comercio y Crédito, S. A.

Agencia en Guadalajara:

Antonio del Rincón, 6, bajo

ZAPATOS
TIENSUCA
¡Comprelos por Correo!
SOLICITE CATALOGO GRATIS
CCC Apartado 263 - San Sebastian

L. ESCALADA ARROYO

MÉDICO

HUESOS, ARTICULACIONES, REUMATISMO
Consulta: martes y viernes, de 4 a 5 en el Sanatorio de Ntra. Sra. de la Antigua

Ingeniero **Mariño, 28 - GUADALAJARA**
Censura Sanitaria n.º 29.

II ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don José Palafox Gregorio
INDUSTRIAL

Que falleció en Guadalajara el día 15 de abril de 1946

A LOS 47 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Esperanza Muñoz Gallego, hijos, padres, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia:

Ruegan una oración por su alma.

La misa que se celebre el día 15, a las ocho y media, en la parroquia de Santa María, de esta ciudad, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

ALEGRIA DE RONDAS Y COPLAS

El notable pintor Fermín Santos triunfa en Madrid

Una fotografía existe en la colección de don Tomás Camarillo (la que figuró en la exposición del Círculo de Bellas Artes de Madrid con el número 570) que me da tema para este artículo. Es del pueblo de Cúbillas, partido de Sigüenza, y la titula el autor «Pelando la Pava». Representa una casa muy típica cuyo alero ciñe los pámpanos verdes de una parra. En el fondo obscuro del portal, sólo cerrado por media puerta partida, se recorta la figura de una guapa moza que apoya en ella los brazos; a un lado del dintel de la puerta, un hombre sostiene interesante y amorosa charla con la mujer.

Nos figuramos que acaba de pasar la ronda de los quintos y que uno, tal vez el que sacó el número primero, es el que contemplamos en dulce coloquio con la garrida moza.

La ronda ha notado la ausencia del mozo, y uno de los que la componen, mal intencionado, lanza a los aires una copla que corta el diálogo:

Tu madre está de sereno,
tu padre guardián de porra,
espantajos al gorrión,
si hay grano, poco le estorban,

queda roto el idilio, y el mozo vuelve a unirse a sus compañeros y sigue la ronda por todas las calles del pueblo.

Hay muchas clases de rondas: de los quintos, de los «mayos», de la fiesta, de la sanjuanera, de las mujeres, de los casados, de bienvenida, etcétera etc., y esa ronda sin nombre que se organiza cuando los gañanes y pastores vuelven del campo; imprevista, sin motivos o con muchos, llena de sana alegría y esperanzas

amorosas. Es esa ronda que sale en las noches frías del invierno, cuando el cielo, deshaciéndose en blanquitos copos, cubre cerros y valles, sierras y llanadas, borrando caminos y veredas.

Pero no se teme a nada, no se teme al frío, y la música de guitarras y bandurrias, hierros y carracañas invade el lugar; que unas veces se oye limpia y claramente, y otras tan tenue, que creemos que vamos a dejar de oirla; pero entonces surge potente la copla, que sale de un pecho viril...

Ahora mordaz:

Que voy a perder el tiempo
dicen cuando voy a verte;
si supieran a qué voy
no hablaría así la gente.

Luego amorosa:

Para festejarte canto,
sólo porque estés contenta,
¿no ves que si no lo estás
voy a morirte de pena?

Otras veces filosófica:

Aunque vivo para amar
y esclavo soy del amor,
nunca me ha sido posible
definir esta pasión.

Continúa la ronda llenando de alegres tonadas las calles del pueblo, cantando coplas y más coplas en la noche callada, que brotan de los labios de los rondadores inflamadas de la más sana ilusión.

Rondas hay como la del último día de abril, «mayos», magníficas, que duran hasta el alba, siendo diferentes en muchos pueblos de la provincia la canción que se canta al echar el «mayo».

Otras, la de «pedir el honazco»; por ejemplo en Palazuelos, que se hace uno de los días de la fiesta, durante el día. Se cantan coplas a los vecinos de todas las casas del pueblo y recogen el «honazco», dulces y repostería casera y lugareña, que con motivo de fiestas, bodas, bautizos u otro motivo de relieve; también se hacen en nuestra tierra.

En esta ronda he oído cantar esta copla:

La entrada de Palazuelos
es una entrada bonita,
al entrar está San Roque,
al salir está la ermita.

La sanjuanera es otra ronda que sale la noche de la víspera de San Juan para llevar matas y ramas floridas a las ventanas de las novias:

La víspera de San Juan,
pensando en la prenda amada,
toda la tarde he pasado
cogiéndole la enramada.

para terminar junto a la clásica hoguera donde, como en rito pagano, bailan y cantan, mozos y mozas, cogidos de la mano: «A coger el trébole, el trébole...», con ansias de amor que se busca, y que esa noche encontrarán, ya que el trebol de cuatro hojas así lo prevee.

Ronda triste para las madres y las novias. Ronda de los quintos que exige la Patria. Alegría de los mozos que van a servirla:

Adiós padres, adiós novia,
adiós hacienda y dinero;
me voy a servir al Rey
tres añitos que le debo.

Ya se van los quintos; madre;
ya se van los elegidos,
sólo se queda en el pueblo
el que España no ha querido.

Es la copla la expresión del sentir popular, y cuando el campesino o el

artesano canta, se escapan de su alma sus más hondos y puros sentimientos. Con ella alegra sus faenas en el campo o en el taller, habla a su primer amor, ahuyenta sus penas, se desafia, se ríe, llora, zahiere y hasta reza a la Virgen de su pueblo:

Virgen del Val(1), tengo miedo
de quererla más que a ti;
no te rezo, que te canto
«pa» poderlo conseguir.

¡Qué grato el sonar de una copla que lanza a los cuatro vientos la voz potente del gañán, cuando tras sus mulas, empuñando la esteva, surca la rojiza tierra de la Campiña! Hace poco grabó mis sentidos esa visión y escuché este cantar:

Viva la unión de Yunquera
y toda su mocedad,
viva mi amo y mi ama
y también mi mayoral.

En la vendimia, en la simienza, cogiendo aceitunas, escardando, segando, acarreado, trillando y, cuando las cosechas, pirámides de grano, son conducidas a las cámaras; junto al yunque, en el alfar, en el molino, en la majada, en el tejar, en la fábrica... siempre para todo una copla, un cantar, porque «quien canta su mal espanta», dice un refrán, y así es, que por sencillas que sean, son el talismán magnífico de la Patria, la alegría y el amor.

S. G. S.

(1) Advocación marjana en Pastrana, Atienza y Cogolludo.



Sin discrepancias ni titubeos, con la seguridad del éxito, matricúlese hoy mismo en nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia, y con un mínimo esfuerzo, podrá capacitarse en....

CONTABILIDAD, CALCULO Y REDACCION COMERCIAL, TAQUIGRAFIA, ORTOGRAFIA.

cuatro especialidades comerciales de esencial importancia para todo aquel que aspira a conseguir un puesto bien retribuido.

CULTURA GENERAL

(Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es indispensable para tener éxito en la vida.

CORTE Y CONFECCION

necesarios para toda mujer como profesión o para economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA C.C.C.
APARTADO. 108 SAN SEBASTIAN

Doctor Rafael del Valle y Adaro

Director del Hospital Provincial

MEDICINA INTERNA - SISTEMA NERVIOSO Y NIÑOS

Paseo de las Cruces, 7, pral.

Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 6

(Apdo. Censura Sanitaria n.º 26.)

Ejemplo y modelo de una vida consagrada al arte

Dedicamos hoy estas líneas a un hombre modesto, cordial, de una sencillez que maravilla a todos cuantos le tratan: Fermín Santos, cuyo nombre es muy conocido en los medios artísticos de la capital de España. Nació este magnífico pintor en un pueblecito de nuestra provincia: Gualda, el 18 de agosto de 1909, en una humilde cuna campesina. Siendo Fermín muy pequeño, sus padres se trasladaron a Madrid, y allí, en el Colegio de San Francisco el Grande, en la clase de dibujo, comenzó a perfilarse su decidida vocación por la pintura. A los 14 años ingresó en el Colegio que para obreros patrocinaba el conde de San Rafael, quien interesado por los dibujos del pequeño Fermín, trató de enviarle a cursar estudios a Barcelona, sin que esta noble y desinteresada oferta tuviese realidad debido a la oposición de los padres del pequeño pintor, que se negaban a separarse de él. Cuando Fermín abandonó el Colegio en el que había aprendido el oficio de tapicero, comenzó a asistir, siempre con un ansia de superación que no conocía desmayo, a la Escuela de Artes y Oficios y Elemental de Trabajo, trabajando al mismo tiempo como aprendiz de ebanista con un viejo artesano que llegó a pagarle ¡tres pesetas! diarias. Un día, por un azar de la suerte, el famoso escultor Miguel Blay vió los dibujos del precoz pintor y solicitó a sus padres que le permitieran quedarse con el chiquillo, del que haría a su lado, a no dudarlo, un artista, pero los «viejos», sujetos siempre a los temibles prejuicios de la gente alcarreña, rehusaron tan halagüeña proposición... y de nuevo nuestro amigo Santos rechazó a la suerte que le había sido puesta en la mano.

El trabajo continuo y excesivo acabó con la vida del padre de Fermín. De pronto, Santos (hijo) se encuentra capitaneando a su familia. Sobre él cae la responsabilidad de todos: es el nuevo cabeza de familia; pero lo acepta y afronta con carácter sereno y toma el timón de un nuevo navegar: Sacar a flote su familia es el afán primero; pero en su continuo laborar por el pan nuestro de cada día no abandona la idea de sus pinturas... su amor al arte, por ello no descansa. Asiste a la Escuela de Artes y Oficios, donde el director don Marcelino Santamaría le ayuda, anima y estimula para que luchase y venciese... pero todo no era aquéllo.

Fermín asistió por su cuenta al Museo de Reproducciones (La Casona) y, tras de un curso corto de autodidáctica, se presentó con otros sesenta y nueve opositores al examen de ingreso de la Escuela Central de Bellas Artes, y Fermín sacó el número cinco entre los doce que solamente aprobaron.

Casi desde este instante, Fermín puede decir que ha vivido de sus trabajos de pintor. Las casas de Arte de Madrid le tenían siempre hechos encargos de pequeños bodegones, flores, etc., pero aún llegó a más, no por mercantilismo, sino por afición, pintó retratos, caricaturas y apuntes sin exigir retribución alguna, aunque los más agradecidos le «mal pagasen» su trabajo.

Así la vida de Fermín en esta época pasó en apuros amasados con ilusión. Hasta que llegó el día en que nuestra Diputación Provincial y a

instancias del propio director de la Escuela, don Eduardo Chicharro, concede a nuestro paisano una beca de estudios, con la que se ayudaba en la compra de materiales y asistencia a clases superiores. ¡Fermín recibió entonces su primer premio: el de su tierra la Alcarria!

El segundo premio a la vida de Fermín fué el nacimiento de su primogénito Antoñín, que entre pinceles vive y se mece. Su madre fué más de una vez modelo de «las alcarreñas» que el «gualdeño» retrataba.

Animado por sus propios profesores y su impulso luchador acude a cuantos certámenes de dibujo se convocan, siendo altamente elogiado por los críticos más duros; el Salón de Otoño también lo recibe en su seno, y en la Exposición Nacional del Círculo de Bellas Artes gana un segundo premio. Desde entonces, Fermín ha estado presente en todas las exposiciones celebradas por Educación y Descanso de Guadalajara, en la que un año tras otro se ha llevado el trofeo de vencedor.

Fermín sigue pintando cuadros e ilusiones animado por sus propios triunfos. Y por si Fermín fuera poco, su hijo Antonín viene empujándole con la seguridad de que si el Arte le llama, su padre no ha de apartarle.

EN PASTRANA se celebró el pasado domingo el concurso provincial de poda

El pasado domingo se celebró en Pastrana el Concurso Provincial de Poda, organizado por la Sección de Rurales del Frente de Juventudes y al que concurrían numerosos muchachos vencedores de las pruebas locales y comarcales verificadas en toda la provincia.

En las pruebas celebradas resultó vencedor el concursante de Valdeconcha, Domingo López Barco, que recibió el diploma concedido por el gobernador civil y cien pesetas, seguido de Adolfo Gómez Utrera, de Corduente. Entre los campeones comarcales fueron distribuidos numerosos premios en metálico.

Coincidiendo con estos actos se celebró una reunión extraordinaria de las centurias de los alrededores y de la «Fernando Palomares» de Guadalajara, las cuales asistieron a una misa, que fué presidida por el delegado provincial del Frente de Juventudes, alcalde y jefe comarcal de Pastrana, numerosas autoridades locales y el jefe de la Sección de Rurales de la organización juvenil.

Por la tarde se realizaron diversos encuentros deportivos entre los equipos de las centurias participantes, así como una velada en la que actuaron los teatros de títeres y de escuadra y que fué presenciada por numeroso público que llenaba totalmente el local.

Mañana se celebrarán diversas pruebas ciclistas y de boxeo, entre camaradas de Guadalajara y Pastrana.

OPOSICIONES

175 PLAZAS PARA AUXILIARES DE CORREOS

Se admiten señoritas. Edad, 18 a 30 años. Exámenes, en julio.

250 plazas para POLICIA con 12.220 pesetas

Edad, de 20 a 35 años. Exámenes, en septiembre.

Mecanografía y Taquigrafía. Bancos. Contabilidad. Educación Nacional. Hacienda.

INFORMES: De 4 a 9 EN

Academia Especial Oposiciones TOPETE, 7, BAJO



CABALLERO

COÑAC DE CANO

LIBROS RECIBIDOS

"La esbeltez en la feminidad"

(Por el doctor Noguier Moré)

Amablemente enviado por su autor hemos recibido el formulario de gimnasia femenina, titulado «La esbeltez en la feminidad», del que es autor el doctor Jesús Noguier, director del Instituto de Hormonología, Ortogonia y Nutrición de Barcelona. Se trata de una magnífica obra de carácter científico, en la que se aborda el problema de la educación física de la mujer en sus relaciones con la estética y la medicina. Está por consiguiente dedicado el libro al estudio de la silueta de la mujer; buscando en la cultura física los recursos para alcanzar la perfecta eirritmia corporal femenina. La primera parte de la obra está dedicada al estudio de la silueta femenina, tanto fisiológicamente como a través del arte y de la historia. En la segunda parte hace un estudio completo de la alimentación y de gimnasia femenina, deportes y enfermedades peculiares del sexo, así como un plan detallado de ejercicios para cada caso. El libro del doctor Noguier es una obra original en España, y aborda un trascendental problema que hasta ahora había sido descuidado, o en el mejor de los casos ignorado. Está cuidadosamente editado por publicaciones «Auge», de Barcelona, con numerosas láminas y dibujos ilustrativos de los distintos ejercicios gimnásticos.

"ORO"

(Por S. Edward White)

Son innumerables las novelas que se han escrito sobre este tema de la busca del oro, cuando hace un siglo se descubrieron en tierras californianas ricos yacimientos, como quien dice a flor de tierra; pero no son muchas, por otra parte, las novelas que como «Oro», del conocido autor S. Edward White, nos relata con vívidos detalles las penosas aventuras de un grupo de buscadores que movidos por la humana ambición de enriquecerse arrastran con singulares energías la lucha contra inhóspitos suelos, climas malsanos, penurias de alimentación, asaltos de maleantes, ataques de tribus indias y una serie de vicisitudes, que hacen de cada minero sobreviviente un héroe, cuyas gestas son dignas de una epopeya.

Y eso es «Oro», la novela de White, magnífica, apasionante, de un interés pocas veces logrado. Leer «Oro» es tanto como si viviéramos aquellos episodios en que allá, en la

¡¡MAQUINAS DE ESCRIBIR!!

Por CIENTO VEINTICINCO pesetas puede usted adquirir una máquina «HOGAR», patente 177084, modelo 1948, lo más nuevo e ingenioso de la técnica moderna. El modesto comerciante, el empleado, el particular, y hasta los niños, hallan en esta nueva máquina el instrumento de más valía de los tiempos modernos. Mecanismo sencillo, aprendizaje fácil. La ya famosa «HOGAR» es la máquina de todos. Su escritura, clara y perfecta, da la sensación de ser una máquina de elevado precio. Características: Tablero pulimentado, 17 por 25 cm.; carro, 19 cm.; piezas metálicas níqueladas o pintadas al esmalte. Solicite una de ellas antes de que nuestro reducido número dedicado a propaganda se agote. Servimos facturadas ferrocarril (indicar estación más próxima) y talón a domicilio a reembolso, rogando señas claras.

Pedidos: CALATAYUD Y PASTOR. CALVO SOTELO, 10.—CALPE (Alicante).

Importante: Para tener derecho al precio de propaganda, cite este periódico en su pedido.

MUJER: El no saber cortar no es obstáculo para que seas tu propia modista, empleando patrones a medida «ACB» puedes serlo. Envíos por correo. Informes: «A C B». Capitán Portoles, número 12, 2.º izqda. ZARAGOZA.

lejana California, tomaban parte hombres de todas las clases sociales, poseídos por la fiebre invencible del oro.

Es una novela que la Editorial Molino ha incluido muy acertadamente en su Colección titulada Selecciones de Biblioteca Oro. Avaloran la obra ilustraciones de Freixas.

Revista MUJER

NUMERO DE ABRIL

Un gran escaparate de los modelos de primavera por los grandes creadores de la moda europea y americana, y los mejores dibujantes y figurinistas. Añadiremos una crónica magnífica de Rosa Kallmeyr con la descripción de las más recientes colecciones. También recoge «Mujer» profusión de sombreros de la temporada.

«Talismán de salud y belleza» se titula el artículo de consejos de tocador de Marcela Auclair.

Registraremos asimismo dos grandes páginas de variedades, en las que destacan los originales: «La perfecta sirvienta», por Andrés Revezs; «Ha llegado la primavera» y «La primavera en las ventanas».

Además de múltiples secciones de consultorios, cocina, decoración, etcétera, hemos de señalar el cuento de la condesa de Ponce de León, «El traje de noche azul malva».

Vendo central eléctrica

hidráulica con líneas e instalaciones entre pueblos, chopera y tierras de labor de regadío. Sánchez. Madrid, 22. Teléfono 318. Apartado, 32. Guadalajara.

COGNAC SOLERA

1900 SUPERIOR TERRY

Instituto Nacional de Enseñanza Media "Brianda de Mendoza"

ANUNCIO DE MATRICULA

Durante todo el mes de abril está abierta la matrícula para el abono del tercer plazo de matrícula oficial, colegiada y privada (con señores licenciados). Los alumnos abonarán diez pesetas en papel de pagos del Estado, veinte pesetas en metálico, un timbre móvil de quince céntimos y tres móviles de veinticinco céntimos. Los de familia numerosa de primera categoría abonarán la mitad. Lo de matrícula de honor, matrícula gratuita, becarios y familia numerosa segunda categoría, solamente hoja de inscripción y los móviles indicados.

Todos los alumnos en general presentarán libro escolar, torrado en blanco, indicando curso, número de lista en clase y número general de pago de matrículas en la portada, en la parte superior, y en la parte inferior, una nota que diga: «Asignaturas pendientes del curso anterior», y a continuación, reseña de ella, incluso cuando éstas sean de Escuela Hogar o de Educación Política.

Los alumnos de quinto curso o posteriores que no tengan puesta en el libro escolar la fotografía correspondiente, traerán dos tamaño carnet.

Sociedad de Cazadores y Pescadores

Se recuerda a los señores pertenecientes a esta Sociedad, que con arreglo al Reglamento de Armas y Explosivos tienen obligación de pasar la revista de las escopetas ante la Intervención de Armas de la Guardia Civil, en el mes actual, aquellos que aún no lo hubieran efectuado, así como presentar las guías expedidas con anterioridad al año 1945 para su renovación.

De interés para todos los subsidiados, beneficiarios de familias numerosas que perciben el subsidio familiar

Se pone en conocimiento de todos los subsidiados titulares de familias numerosas, la obligación de renovar ante la Caja Nacional los títulos de familias numerosas para el corriente año mediante las tarjetas correspondientes, acompañadas del modelo F. N.-1, o por certificación de la Delegación del Trabajo que acredite haberla realizado. Entendiéndose que, de no efectuarlo así en el plazo de un mes a contar del día 31 de marzo del año en curso, se les suspenderá automáticamente el pago del tanto por ciento que actualmente venían percibiendo por tal concepto, hasta tanto hayan justificado debidamente la antedicha renovación.

CAVAS DE CHAMPAÑA

Importantes y con producción de alta calidad, instaladas en San Sadurn de Noya (Barcelona) concederán exclusiva a comerciante del ramo que se dedique al mayor y al detall en esta ciudad. Escribid: Número 806. «ALAS». Rambla de Cataluña, 58. BARCELONA.

HOTEL
huerta cinco fanegas, agua, frutales, tres kilómetros Guadalajara. 250.000 pesetas. Preciados, 37. MADRID.

JOSE M.ª VALENTIN GAMAZO
OCULISTA
MANUEL MEDRANO, N.º 9
Consulta diaria de 3 a 6
(Apdo. Censura Sanitaria n.º 25).

Hacia la Semana Santa de 1949

Suscripción para la adquisición de un "paso" de Las Angustias

Suscripción abierta con el fin de adquirir una imagen de Nuestra Señora de las Angustias, que al figurar en las procesiones de Semana Santa del próximo año en Guadalajara, contribuirá a exaltar el misticismo y solemnidad de las mismas. Dicha imagen se ha de venerar en la iglesia de San Ginés de esta capital, a cuyo fin, en fecha próxima, darán comienzo las obras de acondicionamiento necesarias.

Excelentísimo señor don Juan Casas y familia, 5.000 pesetas; don Juan Muñoz Bernal, 1.000; don Santiago Tejero, 500; don Antonio Tejero, 100; don Francisco Tejero, 100; don Antonio Rieñas, 100; don Andrés Castellot, 50; don Antonio Aragón, 100; don Mariano Pareja, 100; don José Lanza, 150; don Cesáreo Martín-Sanz, 225; don Manuel Ramos Díaz, 50; don Cayetano Morán Palacios, 100; don Victoriano Elechiguerra, 200; don Roberto Guirado, 200; Delegación Provincial de Sindicatos, 500; don Fernando Méndez,

200; don Lorenzo Calvo, 100; don Antonio Batlle, 100; don Alfredo Velasco Vitini, 100; don Vicente Borobia, 100; Contratista Palacio de Justicia, 300; don Marcelino Ortiz, 100; don Pedro García, 50; Delegación Frente de Juventudes, 300; don Justo Pobre, 200; don Pedro de Lucas, 100; Hermanos Bienvenidos, 50; don Antonio Gonzalo, 100; don José Lázaro, 50; don Juan Pérez Flores, 200; don José de Juan-García, 50; don Narciso del Olmo, 200; don Nicolás Ortiz Cuevas, 200; don Félix Juste Ruiz, 100; don Ignacio Bachiller Sancho, 50; don Mariano Montero, 100; don Mario Luis Romero Torrent, 100; don Vicente Díaz Cortés, 50; don Felipe Redondo Redondo, 100; don Justo San Doncel, 50. Suma y sigue, 11.525 pesetas.

Se reciben donativos en la Administración de este semanario, en casa del señor Elechiguerra (Generalísimo, 18), Banco Español de Crédito y señor Guirado (Sección Agronómica).

El deporte en la Sección Femenina

El domingo da comienzo el noveno campeonato nacional de baloncesto

Como en años anteriores, la Regiduría Central de Educación Física ha organizado los Campeonatos Nacionales, en los cuales participan dos equipos representativos de nuestra provincia.

Recordaremos que en los VIII Campeonatos Nacionales nuestro equipo quedó campeón de España de tercera, ascendiendo a segunda, motivo por el cual este año participarán dos equipos, uno en segunda y otro en primera.

El primer partido, que ha correspondido jugar al equipo de segunda, es el día 11, en Burgos, con el titular, que precisamente al ser vencido por el nuestro el último año quedó subcampeón. Nuestras camaradas, por tanto, en su primer desplazamiento, tienen el mayor enemigo, y por tanto han de poner en juego todos sus conocimientos técnicos y todo su entusiasmo.

El equipo de tercera se enfrentará con el equipo Madrid «D» el mismo día.

El día 25 se celebrarán en nuestro campo los partidos Madrid «C», Guadalajara «A» y Soria-Guadalajara «B».

El equipo «A» está compuesto por las siguientes jugadoras, Pili Lorenzo, Milagros Martín, Jose Yela, María Carmen Toquero, María Luisa Tevar y Pili Vegas. El de tercera está compuesto en su totalidad por camaradas de la local de Brihuega.

Guadalajara en el campeonato nacional de hockey

Días pasados se han celebrado los partidos de hockey dentro de los distintos grupos en que están divididos los equipos.

El equipo de esta Sección Femenina se desplazó a Talavera y Madrid.

Perdió con Talavera después de un partido interesantísimo y de juego muy vistoso, en el que nuestras camaradas jugaron en todo momento con gran entusiasmo y codicia, contrastando con ello el magnífico conjunto de Talavera, que actualmente es uno de los mejores de España dentro de su categoría.

El partido contra Madrid fué de un completo dominio de nuestro equipo, viéndose el juego solamente en el campo enemigo; pero la delantera, en una tarde poco afortunada, no consiguió marcar ningún tanto, por lo que terminó el partido con un empate a cero, cuando podían haberse marcado varios tantos.

La clasificación dentro del grupo es el siguiente: Primero, Talavera; segundo, Guadalajara; tercero, Madrid. Alineación, Alicia Bueno, María Cruz Castaños, Charo Ortega, Julia Soria, María Carmen Toquero, Carmen García Estremiana, Manolita Matias, Carmen Benito, Aurora Felipe y Clotilde Romero.

Hasta los mas altos picos llega...

ACADEMIA BRUJULA

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia

CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLES
CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL -
ARITMETICA - ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA

Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de 72 páginas, ilustrado a todo color GRATIS Y SIN COMPROMISO

Apartado 817 BILBAO

"EL SOL" MADRID CARTAGENA.24 Telef. 26 20 92

manufactura de objetos de **LONA S.L.**

TOLDOS de todas clases. MUEBLES para campo, jardín y playa. ENCERADOS

ZARAGOZA CAPITAN ESPONERA 18 SEVILLA CURTIDURAS, 3-TH 20

REPRESENTANTE:
D. Esteban Escribano
San Roque, 11, 1.º - GUADALAJARA

Notas

Saludos

El pasado martes tuvimos el placer de saludar en nuestra capital al notable erudito y cronista provincial, doctor Layna Serrano.

—Igualmente pasó el miércoles en nuestra ciudad el distinguido abogado de Sigüenza, don Antonio Bernal.

—Han pasado unos días entre nosotros los señores de Boixareu (don Antonio).

—De Cuenca, donde ha permanecido unos días con motivo del fallecimiento de su madre, ha regresado el subinspector de la Delegación de Trabajo, don Manuel F. Redondo.

—De su viaje de estudios a Portugal ha regresado el joven estudiante de Derecho don José María Aguado.

—El pasado viernes saludamos en nuestra capital, al alcalde de Pastrana, estimado amigo don Mónico Fernández.

Onomásticas

Hoy sábado celebra su santo el comandante de Ingenieros, don Ezequiel San Miguel.

—El próximo lunes, festividad de San Julio, obispo, celebrarán su fiesta onomástica, los señores Rodríguez.

NUESTRA CIUDAD

(Viene de la pág. 1.ª)

cia vende, mal vende lo que quedó de una guerra cruel. Las sacristías de iglesias destruidas están llenas de preciosos restos de retablos, esculturas, enterramientos, ropas litúrgicas donde los ratones entran a saco, muchas veces de manos de los hombres.

Era necesario que con vistas al Museo Provincial se fuese inventariando aquello que todavía puede ser salvado. A nuestra memoria acude el discurso que pronunció el señor Solano al tomar posesión de la Presidencia de la Diputación. Aludió con calor y cariño de hombre inteligente a la creación de un Museo Provincial. Sabemos la inmensa tarea que pesa sobre él y la Comisión gestora que preside. La provincia es enorme, y años de incuria, remotos años de abandono pesan sobre este organismo. Pero conocemos al señor Solano, sabemos de su amor por la provincia y por el arte; por eso confiamos en él y en su gestión encaminada a la creación del Museo. Piénsese en esto que tan alto pondría el nombre de nuestra tierra. Sería una obra que por sí sola bastaría para perpetuar una gestión.

Por cierto que se nos ha vuelto a preguntar que cuándo llega la época de plantar en Las Cruces esos ya anunciados árboles que tanta falta están haciendo.

¡Como si nosotros estuviésemos enterados de todo!

¿El mejor postre?

REQUESON EXTRA, 7 pts. kilo
En Almacén de Quesos y Mantecas de Hijo de Abdón Fraile. Miguel Fluiters, 33

SE VENDEN cinco vasos y cuatro zafra para aceite con capacidades comprendidas entre 50 y 120 arrobas; capacidad total aproximada, 800 arrobas. Razón: Boixareu Rivera, 16, bajo

PÉRDIDA de unas gafas de señorita en una funda de piel marrón en la calle de Mayor, desde Calzados Zurro hasta el Cine Imperio, en la tarde de ayer. Se gratificará en la Plaza de la Antigua, 5.

Se desea alquilar

dos o más habitaciones para oficinas. Ofertas con características y condiciones: Señor Dorado, San Bernardo, 24. Madrid.

Gómez, Elegido, Avancini, García, Cordavias y La Torre. Reciban todos nuestra sincera felicitación.

Enlaces

El próximo jueves, en la iglesia parroquial de Santiago, tendrá lugar el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita María Teresa Moreno Miró, con el capitán farmacéutico, distinguido amigo nuestro, don Emilio Martínez Castellote. Dadas las numerosas amistades de los contrayentes, la ceremonia constituirá a no dudarlo, un acontecimiento social.

—En Zaragoza se ha verificado el enlace matrimonial de la señorita María del Pilar Monterde, de la buena sociedad zaragozana, y sobrina de nuestro distinguido amigo, don Enrique Fluiters, con el arquitecto de Barcelona, don Manuel Infesta. Reciban los señores de Infesta nuestra más efusiva felicitación.

Ascenso

En recientes oposiciones celebradas en Madrid han obtenido plaza de oficiales primeros los funcionarios de la Sucursal del Banco Español de Crédito, de esta capital, don Mariano Aguado Orea, don José P. Cuvertore Lucas y don José María Tomás García, a quienes con este motivo felicitamos.

Boda en Sigüenza

El pasado día 5 tuvo lugar en la ciudad mitrada el enlace de la encantadora señorita Natividad Martínez Plaza con don José García Trabazo, acaudalado industrial de Pontevedra.

La parroquia de Santa María, donde se celebró la ceremonia, se hallaba profusamente adornada con flores y plantas. La novia vestía elegante traje y vistosos prendidos que realzaban su belleza.

Bendijo la unión el canónigo de la Santa Iglesia Catedral, don Juan Plaza Ortega, tío de la novia; actuaron de padrinos el padre del novio, don Florentino García y la señorita Concha Martínez Plaza, hermana de la novia. Firmaron el acta matrimonial amigos íntimos de ambas familias. Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el domicilio de los padres de la novia.

Los nuevos esposos salieron para Barcelona, Palma de Mallorca y otras capitales de España, continuando el viaje hasta Pontevedra donde fijarán su residencia.

Enviamos a los señores de García Martínez nuestra más cordial felicitación, y les deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

Natalicio

En Barcelona ha dado a luz felizmente un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa de nuestro amigo, don Crescencio Redondo, de soltera Amparo Díaz. Enhorabuena.

Parroquia de Santiago

El domingo día 11 se celebrará el día del Párroco, con una misa de comunión a las nueve y media, a continuación se besará la pila Bautismal, y por la tarde a las siete y media, tendrá lugar un acto eucarístico. Todos los feligreses de la parroquia de Santiago, quedan invitados a dichos actos.

Dr. B. Rhodes Inés

ESPECIALISTA DE NIÑOS
Ayudante de la Clínica de Pediatría de San Carlos.
Médico interno del Hospital Provincial «Ortiz de Zárate».

CONSULTA:

Martes y sábados de 4 a 6
San Juan de Dios, núm. 2 (C. S. 27.)

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 3.ª del mes de abril y 16 de la cartilla individual de racionamiento que comprende los días 12 al 19 de los corrientes.

El racionamiento expresado será para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

ADULTOS

Aceite.—Cuarto de litro por persona, previo corte del cupón de aceite de la semana 16, al precio de 1'90 pesetas la ración.

Azúcar.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 16, al precio de 0'70 pesetas la ración.

Garbanzos.—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 16, al precio de 1'50 pesetas la ración.

Puré.—Doscientos cincuenta gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 16, al precio de 1'15 pesetas la ración.

Patatas.—Un kilo por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 16, al precio de 1'25 pesetas la ración.

Chocolate.—Cien gramos por persona para las cartillas de 3.ª categoría, previo corte del cupón de café o chocolate de la semana 16, al precio de 1'10 peseta la ración.

Café.—Trescientos gramos por persona, para las cartillas de 1.ª categoría y doscientos para las de 2.ª, previo corte del cupón de café o chocolate de la semana 16, al precio de 1'10 y 7'40 pesetas respectivamente.

INFANTILES

Harina.—Setecientos gramos por persona, previo corte de los cupones de pan o harina correspondientes a los días 13 al 19 de los corrientes, al precio de 1'75 pesetas la ración.

Aceite.—Cuarto de litro por persona, previo corte del cupón de aceite de la semana 16, al precio de 1'90 pesetas la ración.

Azúcar.—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 16, al precio de 1'40 pesetas la ración.

Arroz.—Doscientos gramos por persona, previo corte del cupón de arroz o harina de arroz de la semana 16, al precio de 0'70 pesetas la ración.

Patatas.—Un kilo por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 16, al precio de 1'25 pesetas la ración.

Leche condensada.—Tres botes por persona, previo corte del cupón de leche condensada de la semana 16, al precio de 15'60 pesetas la ración.

TRANSEUNTES

Lentejas.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 16, al precio de 0'55 pesetas la ración.

Asimismo durante la próxima semana se racionarán tres kilogramos de carbón, previo corte del cupón 29 de Varios, al precio de 2'37 pesetas la ración.

El indicado racionamiento podrá ser retirado durante los días 12 al 19 del corriente mes.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de doña Isabel Rivas, plaza de Don Pedro, 1, y panadería de don Matías Tavira, Ramón y Cajal, 20.

Guadalajara, 7 de abril de 1948.

Fiscalía Provincial de Tasas

Relación de multas impuestas

A propuesta de la Fiscalía Provincial de Tasas de Guadalajara han sido sancionados por el excelentísimo señor gobernador civil, Fidel Pascual, vecino de Sigüenza, con multa de 10.000 pesetas por irregularidades en las existencias de harina en la fábrica; Félix Bedoya Gil, vecino de Uceda, con multa de 8.000 pesetas por ocultación de trigo, y con multas de 5.000 pesetas a cada uno de los infractores Bonifacio Saúco Milagro, vecino de Tortuera, por circulación ilegal de ganado; Miguel Viejo Montolio, vecino de Cifuentes, por irregularidades en la venta de ganado, y a la fábrica de harinas «Nuestra Señora del Carmen», de Molina de Aragón, por irregularidades en las existencias de harina.

Artículos intervenidos

Artículos intervenidos por la Fiscalía Provincial de Tasas durante el primer trimestre del presente año 1948: 20.913 kilos de aceite; 2.469 de aceituna, 441 de almendra, 103 de arroz, 246 de avena, una bicicleta, 4.283 unidades bobinas y ovillos, 16 unidades braseros, 2 caballos, 3 camiones, 123 carneros, 60 kilos de carbón, 2 carros, 566 kilos de cebada, 1.366 de cemento, 70 unidades cerdos, 196 envases, 312 kilos de garbanzos, 3.171 de harina de almortas, 145 de harina de cebada, 27.137 de harina de trigo, 409 de jabón, 365 de judías, 320 de lana, 84 de lentejas, 12 metros cúbicos de madera, 106 palos de madera, 10.857 pesetas en metálico, 2 mulas, 200 kilos de nequilla, 1.359 de orujo gran, 4.029 de patatas, 425 de pan, 15 de sosa cáustica, 739 paquetes de tabaco, 122 metros diversos tejidos, 599 kilos tocino y carne, 16.159 de trigo, 42 de

Compradores del día 23 de marzo

Se advierte a todos los que han comprado el día 23 de marzo, no dejen de presentarse, con sus respectivos TICKETS, antes de terminar el mes actual por el BAZAR GUADALAJARA para cobrar lo mismo que en ellos consta, advirtiéndose que el día 1.º de mayo se empezarán a pagar los del mes de abril, cuyo sorteo se realizará dicho día.

Como el día 23 fué martes, hay muchos favorecidos residentes en distintos pueblos de la provincia, a los que les recuerdo la suerte que han tenido a fin de que cobren lo que les corresponde por derecho.

Ya saben que aquí encontrarán gran surtido en bisutería, perfumería, artículos de piel, estilográficas y objetos para regalos. Miguel Fluiters, 25. Tel. 141. Guadalajara.

Almacén de Quesos y Mantecas

Hijo de Abdón Fraile pone a la venta auténtico queso manchego sin descremar a cinco pesetas el cuarto de kilo.

¡SENSACIONAL NOTICIA!

¿Sabe Vd. lo que es la "DULZUVA NOKA"?

Es el mejor producto hasta ahora presentado al público, por su poder alimenticio y agradable paladar, ya que como su mismo nombre lo indica, está extraído de la uva, por todos conocida la riqueza que ésta tiene en azúcar y vitaminas.

DULZUVA "NOKA", por su dulzor y agradable sabor, sirve para endulzar la leche, café té, etc., hacer toda clase de repostería casera y exquisita para meriendas y postres.

Su precio, asequible a todos por su baratura y facilidad de adquisición por venderse tanto a granel como en dos finos vasos de cristal de cuarto y medio kilo respectivamente, debidamente precintados, los cuales, una vez desocupados, pueden servir para aumentar su cristalería, hace que haya sido recibida con la máxima atención y agrado del público.

Si Vd. no ha probado la DULZUVA «NOKA», decídase, que será un gran cliente y propagandista.

DULZUVA «NOKA» es un producto netamente español, que demuestra una vez más el alto grado logrado por nuestra industria.

DULZUVA «NOKA» (marca registrada) ES GARANTÍA DE CALIDAD.

Pídalo en los establecimientos de comestibles y mantequeras, y especialmente podrá Vd. encontrarlo en los siguientes establecimientos:

- Casa Valentín.—Generalísimo, 18. Guadalajara.
- Manuel García.—Generalísimo, 30. Guadalajara.
- Tomás Barra.—Miguel Fluiters, 10. Guadalajara.
- Hijo de Abdón Fraile.—Miguel Fluiters, 33. Guadalajara.
- Hijos de Eusebio Padrino.—Plaza del marqués de Villamejor, 3. Guadalajara.
- Bodegas Tajuña.—Ingeniero Mariño, 6 (Almacén Coloniales). Guadalajara.
- Gervasio Gamo.—Plaza de González Hierro, 5. Guadalajara.
- Luis Burgos.—Generalísimo, 23. Guadalajara.
- Mariano Mateo Alonso.—Francisco Arrijo, «La Perla». Guadalajara.
- Andrés Luna.—Madrid, 3. Guadalajara.
- Luis Palancar.—Capitán Boixareu Rivera, 26, «El Arca de Noé». Guadalajara.
- Federico Bueno.—Medina, 25. Guadalajara.

"La Peñasca"

COGOLLUDO

Pollitos de tres meses, polluelos del día y huevos para incubar, Leghorn y Castellana

El Día 13, en Dávalos, 6

De la provincia

Regresa a Sigüenza el obispo de la diócesis

Después de tomar parte en la solemne apertura del Tribunal de la Rota, ha regresado a Sigüenza el obispo de aquella diócesis, ilustrísimo doctor don Luis Alonso Muñoz-yerro.

Desgraciado accidente

Por haber estallado una bomba de mano que hallaron en el campo cuando pretendían jugar con el artefacto, resultaron gravemente heridos los niños Trinidad y Luis Marigil. Dada la gravedad de las heridas fueron trasladados al Hospital Provincial.

Concurso de poda en Arbancón

En medio de una gran concurrencia y en las cercanías del pueblo, tuvo lugar el pasado domingo día 4, el concurso inter-local de poda del Frente de Juventudes, entre los camaradas de esta local y los de Arroyo de Fraguas, unos y otros seleccionados en concursos locales convocados al efecto entre la juventud participante. La poda se verificó en olivo y a sorteo, siendo proclamado campeón, por jurado competente, el camarada Dionisio Ballesteros Criado, y sub-campeón, Antonio Pínel Segoviano, quienes demostraron su valía y competencia en las cosas del campo, por lo que les felicitamos. Al campeón le fué entregado el premio en metálico y el Diploma correspondiente recibidos de la Delegación Provincial, y los participantes, tanto éste como el anterior concurso local, fueron obsequiados con una comida.

El acto a que nos referimos, los celebrados en fechas pasadas y los que se proyectan para lo sucesivo en este pueblo, ponen de relieve el progreso de Arbancón en todos los órdenes, progreso que, en atención a su laboriosidad, tiene bien justificado y merecido, pues a nuestro entender el pueblo que se engrandece a sí mismo, engrandece a España.

CORRESPONSAL.

TAURINAS

Tienda ganadera en San Fernando de Henares

Por el ganadero don Pedro López Navalón ha sido adquirida la vacada de los herederos del excelentísimo señor duque de Tovar, enclavada en los magníficos prados de San Fernando.

Con tal motivo se celebró el día 7 una fiesta campera, que resultó en extremo agradable y simpática; se tentaron varias reses, que dieron un resultado excelente, siendo calificadas algunas eraldas de extraordinarias por su bravura.

Asistieron más de quinientos invitados, entre los que vimos a los matadores de toros Luis Miguel y José Dominguín, Manuel Escudero, Julián Marín, Rafael Llorente, el veterano Torquito y el gran picador Atienza, que hizo las delicias del público picando muy bien, montando el caballo «Comba».

También asistió el excelentísimo señor conde de Romanones y su hijo el marqués de Villabragima, así como toda la baraja de buenos aficionados de Guadalajara, que guardarán un grato recuerdo de este día.

Los hermanos Nicasio y Pedro López Navalón, ayudados por su padre don Antonio, obsequiaron espléndidamente a todos los invitados con una suculenta paella que fué servida por nuestro buen amigo don Pedro García del Pino, dueño del Hotel España, de Guadalajara.

La fiesta terminó cuando el sol se escondía, regresando todos los invitados satisfechos por tantas atenciones recibidas.

Felicitamos a los señores López Navalón por el gran éxito de este acontecimiento taurino.

Imprenta del Suc. de H. de Pablo

INFORMACION

Deportiva

EL DEPORTIVO GUADALAJARA DERROTA POR 4-0 AL COMERCIAL DE HIERROS

COLLAR (3) Y VEGA (1), AUTORES DE LOS GOLES

BREVE IMPRESION DEL ENCUENTRO

Como esperábamos el Comercial Hierros, salvo en contados momentos, no fué enemigo para el Deportivo y la holgada victoria conseguida, pudo haberlo sido mucho más, si los muchachos arriacenses no hubieran vuelto a acusar en este partido la baja forma porque atraviesan actualmente.

Porque el Deportivo, pese a su victoria, no nos convenció. Sus componentes pasan por un mal momento, y el domingo volvieron a demostrarlo frente al débil conjunto del Comercial. Si este equipo hubiera tenido algún jugador nada más que mediano, mucho nos tememos que el resultado hubiera sido otro, sobre todo a la terminación del primer tiempo, ya que en esta primera parte el Deportivo realizó una pobre exhibición de juego, que por fortuna mejoró algo en la segunda, aunque tampoco llegara a convencernos.

Para nosotros hubo dos errores en la alineación. Uno, el sacar a Teijeiro de defensa lateral en el sistema W-M. De todos es conocido que el fuerte de este muchacho no es precisamente la rapidez, y así el domingo se vió una y otra vez desbordado por el extremo. Afortunadamente en el segundo tiempo se volvió a la alineación primitiva y al recuperar su puesto de medio centro, impuso una coordinación en las líneas deportivas, de que antes carecían.

Pero el error de más bulto fué el volver a sacar a Julián. Ya hemos expuesto en repetidas ocasiones que este jugador se encuentra completamente acabado y cuantas veces salga al terreno de juego será para fracasar, y tampoco está bien sacarle para

este fin. El domingo tuvo ocasión de intentar demostrar que lo que decimos no es cierto, ya que el enemigo se prestaba para ello, pues no acusaba ni la brusquedad de otros conjuntos madrileños, pero volvió a recaer en su consabida apatía, acentuada en esta ocasión hasta el grado máximo, restando a la línea la movilidad que le daba la inclusión de Collar en el centro.

Se nos aducirá que no había otro jugador para sustituirle. Y en ello no estamos conformes. El Deportivo tiene fichados una veintena de jugadores, y cualquiera de ellos, aunque no sea su puesto hubiera hecho mejor papel que Julián, que insistimos, ya ha dado de sí todo lo que tenía que dar en el Deportivo.

No queremos hacer más extensiva esta crónica, ya que el enemigo es el peor de los que actualmente militan en Primera Regional, pero la actuación del conjunto es un aviso para jornadas venideras.

A continuación reseñamos la clasificación, después de esta jornada, la 20 de este Campeonato.

	J	G	E	P	F	C	P
Electrodo...	20	11	6	3	73	40	28 + 10
Metro...	20	12	2	6	40	29	26 + 8
Guadalajara...	20	11	3	6	46	29	25 + 5
C. Leonés...	20	10	5	5	51	33	25 + 7
Sitod...	20	12	1	7	52	43	25 + 5
C. Caminos...	20	11	1	8	41	30	23 + 3
Parque Móvil...	20	10	2	8	51	46	22 0
Rayo...	20	9	4	7	43	43	22 0
Puig...	20	8	5	7	43	38	21 - 1
Gas...	20	8	4	8	34	41	19 0
Ventas...	20	7	4	9	44	54	18 - 4
Alcalá...	20	6	3	11	32	42	15 - 5
Consortio...	20	5	4	11	42	49	14 - 6
Ampero...	20	5	3	12	38	58	13 - 7
Tranvías...	20	5	3	12	30	52	13 - 7
C. Hierros...	20	4	2	14	28	61	10 - 8

El encuentro de mañana se jugará contra el Metro en Madrid

Mañana domingo, nuevo desplazamiento del conjunto local a Madrid. Esta vez frente al Metro en el campo del Gas, a las cinco y media de la tarde.

Ni que decir de la importancia que este encuentro tiene para el Deportivo. Del resultado del mismo depende todo. El conservar las esperanzas ante un posible tropiezo del Electrodo o el perderlas definitivamente.

Pero no nos hacemos demasiadas ilusiones. El Metro es uno de los conjuntos madrileños que mejor juegan al fútbol, como ya lo demostró en nuestro campo en la primera vuelta y como lo demuestra con ese segundo puesto que ocupa en la clasificación. Por ello la victoria parece imposible, pero precisamente esta ocasión es la que deben aprovechar nuestros jugadores para rehabilitarse ante la afición local de los últimos descabros.

Desconocemos la alineación para mañana, aunque tengamos un hecho cierto. Adolfo puede volver a jugar. Afortunadamente sólo ha sido amonestado por su expulsión del día del Electrodo, y esto ya constituye un serio puntal para las líneas defensivas. La línea media, hoy en día, es intocable tal como está constituida, por lo que el verdadero «hueso» es la delantera.

De su formación depende en gran parte el conseguir un resultado

airoso. La única duda a este respecto es la del interior derecha. Descartado Julián, ¿a quién sacar en este puesto? No somos partidarios de nuevas pruebas, sobre todo en partidos de la trascendencia de éste, y por otra parte, recordamos las buenas actuaciones del ala derecha integrada por Sainero y Vega.

Ahora bien, ¿se encuentra el primero en condiciones de poder jugar? Si así fuera, nosotros haríamos la siguiente alineación: Cuesta, Adolfo, Nino; Uli, Teijeiro, Guirles, Sainero, Vega, Collar, Fernández y Arsenio, y si se quiere practicar el sistema W-M, basta con situar a Teijeiro de defensa central, actuando de medios volantes Uli y Guirles, apoyados por Vega y Fernández en su labor de enlace, ya que facultades tienen para ello.

PARA VENDER
O ADQUIRIR
FINCAS RUSTICAS
DIRIGIRSE A
GUION
VENTURA DE LA VEGA, 15
MADRID

VOTACION DE COMPROMISARIOS para la nueva Junta directiva del Deportivo Guadalajara

Como ya anunciábamos la pasada semana, a partir del martes han quedado expuestas en el local del Club (Café de las Columnas), las listas de afiliados con derecho a intervenir en la votación para la elección de compromisarios que en su día señalará la nueva directiva del Deportivo.

Pues bien, hoy seremos más extensos, y para empezar diremos que la elección de estos compromisarios tendrá lugar los días 14 y 15 del actual, a las siete de la tarde, en los locales de la Cámara Agrícola (Boixareu Rivera, 80).

La lista total de socios con derecho a voto asciende a 814 y está dividida en dos grupos. El primero comprende del 1 al 244, y este grupo efectuará la votación el día 14, eligiendo veintiocho compromisarios, elección que podrá recaer en cualquiera de los socios comprendidos en el total general de la lista.

El segundo grupo, que abarca los números 245 al 814, votará el día 15 y elegirá veintidós compromisarios en las mismas condiciones que el anterior.

Habiendo sufrido variación la numeración de los carnets, ya que para estos fines ha habido necesidad de efectuar un acoplamiento general, se tendrá en cuenta la numeración de las tarjetas mensuales, no pudiendo intervenir en la votación aquellos socios cuyo número exceda del 814.

No necesitamos hacer constar la importancia que este acto tiene para el futuro del fútbol local, por lo que esperamos que todos los socios comprendidos en las listas acudan a efectuar la elección, que en definitiva ha de redundar en beneficio de ellos mismos, ya que aparte de poder ser elegidos compromisarios primero y después miembros de la Junta directiva, podrán decidir con su voto a a las personas que ellos consideren más capacitadas para regir los destinos del Deportivo Guadalajara.

CITACION DE JUGADORES

Locales, a las tres de la tarde, en el Bar Ramos: Mario, Adolfo, Toquero, Estringana, Vega, Fernández y Arsenio.

Madrileños, a las cinco, en el campo del Gas: Cuesta, Nino, Teijeiro, Guirles, Collar, Mariano.

Ramiro García Carrasco
De la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de San Carlos. Ex-interno de la Maternidad Provincial de Madrid
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta: Martes y Sábados, de 4 a 6, en el Sanatorio de Nuestra Señora de la Antigua
ingeniero Mariño, 28 - Guadalajara
Censura Saitaria n.º 32

Importante firma comercial
desea representante serio y activo. Escribid, REFLEJOS, Rambla de Capuchinos, 12. BARCELONA.

SE VENDE CASA
CALLE DE LA ANTIGUA, N.º 12. Razón: Droguería LA PREFERIDA.

Se traspasa el molino de cereales y almacén de piensos de Antonio Orozco, en Puerta de Bejánque, número 6. - Guadalajara.

Toma posesión el nuevo jefe de la Obra Sindical "18 de julio"

Asisten al acto el delegado nacional de Sanidad y altas jerarquías de la Obra

El pasado jueves tomó posesión de la Jefatura de la Obra Sindical «18 de Julio» el doctor don Felipe Alonso. Asistieron de Madrid el delegado nacional de Sanidad, don Agustín Aznar; el jefe nacional de la Obra, doctor Muñoz Calero, y el secretario de la misma, don Antonio Figuerola. Presidió el sencillo acto el gobernador civil, estando presentes el delegado provincial de Sindicatos y autoridades médicas de la capital, así como numerosos médicos.

El lunes, junta general en la Sociedad Liceo

El próximo lunes, a las siete y media de la tarde, en la sala del Cine Moderno, celebrará Junta general esta Sociedad con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Presentación de la Junta directiva.
- 3.º Lectura y aprobación de cuentas del primer trimestre de 1948.
- 4.º Lectura del estado de situación económica.
- 5.º Lectura y aprobación, si procede, del presupuesto de primero de abril a 31 de diciembre de 1948.
- 6.º Propuesta de la Junta directiva para normalizar la situación económica de la Sociedad.

Se celebra la inauguración de los nuevos locales de la sucursal del Banco Central en nuestra capital

Días pasados se celebró con toda solemnidad la bendición de los magníficos locales en los que se ha instalado la sucursal del Banco Central en nuestra capital. Después de grandes transformaciones, la antigua Banca Alvirra se ha convertido en un modelo de interior bancario, en el que predomina el lujo en la decoración y confort en todos sus detalles. Bendijo este nuevo establecimiento el señor arcipreste y párroco de San Nicolás el Real don Saturnino Gutiérrez. A continuación, y por la dirección del Banco Central, fué obsequiada la numerosa concurrencia, más de cien personas del mundo oficial y de los negocios de nuestra capital, con una copa de vino español. Entre otras personas tuvimos el gusto de saludar al jefe sucursales del Banco Central, señor Callejón, y al jefe de la sucursal de Sigüenza.

Curso para instructores elementales del Frente de Juventudes

Hoy ha dado comienzo en la Casa de la Juventud el cursillo para instructores elementales del Frente de Juventudes, al que asisten treinta y cinco maestros de la provincia. La duración de este curso será de veinte días.

Aviso a los excautivos

Pongo en vuestro conocimiento que todos los viernes por la Emisora de Onda Corta, Radio S. E. U., se emitirá a las cuatro de la tarde, una edición suplementaria de la revista «Comunicación», Órgano de Excautivos.